
 

 

OLIMPIADA  DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE - ETAPA JUDEȚEANĂ  

CLASA a VII-a  10.03.2023 
 
 

Problema 1. (7 puncte) 

 

a)𝑎 = 1 +
1

1⋅2
+

1

2⋅3
+

1

3⋅4
+. . . +

1

𝑛⋅(𝑛+1)
= 2 −

1

𝑛+1
< 2………………....………………....(4p) 

b)2 −
1

𝑛+1
=

4047

2024
⇒ 𝑛 = 2023..……………………………………………...………........(3p) 

 

Problema 2. (7 puncte) 

 
 

a)𝑏 = √(√2 − √6)
2

+ √(√2 + √6)
2

= |√2 − √6| + |√2 + √6| = √6 − √2 + √6 + √2 = 2√6.........(4p) 

b)√𝑏2 + 1 = 5, √𝑏2 − 8 = 4, 𝑚𝑔 = 2√5………………………………………...…..........(3p) 

 

Problema 3. (7 puncte) 

 
Desen corect……………………………………………….……………………….…........(1p) 

Fie M mijloc BC și 𝐵𝐹 ⊥ 𝐷𝐶, 𝐹 ∈ 𝐷𝐶 ⇒ 𝛥𝐵𝐹𝐶 dr. is. …..……………………..….…......(1p) 

𝛥𝐵𝐹𝐶is., FM mediană ⇒ 𝐹𝑀 mediat. segmentului BC………….....……….……………..(1p) 

BF = AD ⇒AD = FC (1)………………………………………………………..…….……(1p) 

∢𝐷𝐹𝐸 = ∢𝑀𝐹𝐶 = 45° ⇒ 𝛥𝐷𝐹𝐸 dr. is. ⇒ 𝐷𝐸 = 𝐷𝐹 (2) …………….…. …..……..……(2p) 

Din (1), (2) ⇒ 𝐴𝐸 = 𝐷𝐶 ……………………………………………..……..……………...(1p)   

 

Problema 4. (7 puncte) 

 
Desen corect…………………………………………….……………………………........(1p) 

a) 
∢𝑀𝐴𝐵 ≡ ∢𝑀𝑁𝐶 (𝑎𝑙𝑡. 𝑖𝑛𝑡)

∢𝐴𝑀𝐵 ≡ ∢𝑁𝑀𝐶 (𝑜𝑝. 𝑙𝑎 𝑣𝑎𝑟𝑓)
} ⇒⏞

𝑈.𝑈.

∆𝐴𝐵𝑀~∆𝑁𝐶𝑀 ………………..………........(1p) 

b) ∆𝐴𝐵𝑀~∆𝑁𝐶𝑀 ⇒  
𝐴𝐵

𝐶𝑁
=

𝐵𝑀

𝑀𝐶
 (1) ……………….…..…………………….……........(1p) 

𝐷𝐶 ∥ 𝐵𝑃 ⇒⏞  
𝑇.𝐹.𝐴

 ∆𝐶𝐷𝑀~∆𝐵𝑃𝑀  ⇒  
𝐵𝑃

𝐶𝐷
=

𝐵𝑀

𝑀𝐶
 (2) …..………………….………........(1p) 

Din (1) și (2) ⇒
𝐴𝐵

𝐶𝑁
=

𝐵𝑃

𝐶𝐷
 , dar 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷 ⇒ 𝐴𝐵2 = 𝐵𝑃 ∙ 𝐶𝑁 …………....……........(1p) 

c)   𝐿 = 3𝑙, 𝐴𝑑𝑟𝑒𝑝𝑡 = 𝐿 ⋅ 𝑙 = 3𝑙2,  𝑙𝑝𝑎𝑡𝑟𝑎𝑡 =
𝑙

3
⇒ 𝐴𝑝𝑎𝑡𝑟𝑎𝑡 =

𝑙2

9
……………..................(1p)  

Nr. pătrate = 3𝑙2:
𝑙2

9
= 27…………………………………………………….…...…...….(1p) 

Se acordă cele 2 puncte și dacă se demonstrează prin desen. 


